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[bookmark: _Hlk7004048]Trommel-Sets der Kita Eichenaue 2021
Antrag auf einen Zuschuss in Höhe von 500,- Euro


Sehr geehrte Frau Schnell, sehr geehrte Damen und Herren,

im letzten Jahr hatten wir bereits einen Zuschuss für das Trommelzauber Projekt der Kita Eichenaue 
bei Ihnen beantragt (Zeichen 33.22.0001), welchen Sie aufgrund der jährlichen Zuordnung nicht für das Jahr 2020 stattgeben konnten. 
Leider ist nun dieses Projekt, welches für den April 2021 geplant war, aufgrund der pandemischen Situation, trotz vorliegendem Hygienekonzept, auf das Jahr 2022 verschoben worden. Die Kinder, insbesondere die Vorschulkinder bedauern diese Entscheidung sehr, da es nun Kinder geben wird, die dieses tolle Projekt in ihrer dreijährigen Kitalaufbahn nicht erleben dürfen.

Als eine Alternative hat der Förderverein Kita Eichenaue beschlossen, die beiden Kita Standorte mit eigenen Trommelsets auszustatten, um in diesem musikalisch geprägten Kita Jahr, ein „Trommelerlebnis“ zu ermöglichen und auf diese Weise den Kindern einen spielerischen Zugang zur eigenen Kreativität und Musikalität näherzubringen.  

Vorgesehen sind hier jeweils zwei Trommel-Sets pro Standort (Eichenaue und Heriburgstraße), wobei jeweils ein Set für die U3 Gruppen und ein Set für die Ü3 Gruppen zugutekommen soll.  

Die Gesamtkosten für die vier Trommelsets belaufen sich auf 1.676 € (419 € pro Set). 
Link (https://www.backwinkel.de/trommel-set.html)

In einem Trommel-Set sind jeweils enthalten: 
· 2 Cajons aus Holz mit Sizzle-Effekt (45 x 30 x 30 cm)
· 1 Djembe aus Fiberglas Ø 30 cm, Höhe ca. 60 cm, mit Trageriemen (80 % Nylon, 20 % Elastan)
· 1 Conga Ø 20 cm, 28 cm hoch, aus Holz mit Trageriemen (80 % Nylon, 20 % Elastan)
· 1 leichte Djembe Ø 21 cm, ca. 30 cm hoch, aus Plantagen-Mahagoniholz, Holzkorpus ca. 17 ‒ 19 cm
· 1 Paar Bongos aus hellem und dunklem Holz mit Naturfell, 42,9 x 23,8 x 20,2 cm
· Macho Ø ca. 16 cm (6,3”)
· Hembra Ø ca. 19 cm (7,5”)



Die Finanzierung der Projekte des Fördervereins der Kita Eichenaue setzt sich üblicherweise aus mehreren Aktionen der Elternschaft und des Fördervereins zusammen. Unter anderem findet jedes Jahr ein Kommissionsflohmarkt inkl. Cafeteria, ein Catering beim Sporteln in der Middelfeldhalle als auch ein durch die Elternschaft organisierter Sponsorenlauf statt. 
Pandemiebedingt fällt dieses Jahr die Flohmarktveranstaltung als unsere Haupteinnahmequelle aus und das Catering beim Sporteln kann ebenfalls nicht stattfinden. 

Daher sind wir dieses Jahr mehr denn je auf Spendengelder als Finanzierungsbaustein angewiesen, um unsere pädagogisch wertvollen Projekte zu finanzieren. Deshalb beantragt der Förderverein der Kita Eichenaue e.V. hiermit bei der Bezirksvertretung Ost einen Zuschuss in Höhe von 500 €. Über diese Unterstützung würden sich die Kinder und wir, besonders in dieser schwierigen Zeit, sehr freuen!

Bei Rückfragen sprechen Sie uns gerne an. Sie erreichen uns über die E-Mail oder telefonisch über die Leiterin der Kita Frau Ullrich.




Mit freundlichen Grüßen



(Jens Michel)						
Vorsitzender des Fördervereins
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