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Städt. Kindertageseinrichtung




       Münster, 08.10.2019
Eichenaue, Familienzentrum Handorf      
- Elternversammlung -

Protokoll 

über die Elternversammlung der städt. Kindertageseinrichtung Eichenaue, Familienzentrum Handorf
Standort Eichenaue 3 und Heriburgstraße 15 in  48157 Münster am 25.09.2019
Beginn: 

20:00 Uhr 
Anwesend waren: 
s. Anwesenheitsliste

TOP 1: Begrüßung und Vorstellung der Tagesordnung

Frau Ullrich begrüßte die anwesenden Eltern und die Trägervertreterin der BV-Ost,  Frau Thaleiser.
Frau Ullrich informierte die Anwesenden über den Ablauf der Versammlung.
TOP 2: Bericht der Leiterin der Kindertageseinrichtung

Frau Ullrich und Frau Beyer präsentierten mittels einer Power Point die derzeitige Struktur der beiden Standorte. Die Kita Eichenaue bietet zur Zeit insgesamt 100 Plätze für Kinder von 3-6 Jahren und 47 Plätze für Kinder von 1-3 Jahren an.
Die Anwesenden erhielten des Weiteren Informationen zu den gesetzlichen Grundlagen der Elternmitwirkung in der Kita und über die Leistungen des Familienzentrums Handorf. 
Frau Ullrich stellte die verschiedenen Module der Bildungsdokumentation der städt. Kita`s in Münster vor und erläuterte das trägerspezifische Qualitätsmanagement mit den verschiedenen Evaluationsintervallen.
Im Kita-Jahr 2018-2019 lautete das Schwerpunktthema „ Kinder entdecken Natur und Technik“. Jede Gruppe gestaltete dazu eine Projektreihe, orientiert an den Themen, Interessen und Alter der Kinder mit vielen vernetzten Angeboten aus den verschiedenen Bildungsbereichen. Es gab gemeinsame Aktivitäten mit Eltern und Kindern in den Gruppen, Projektwochen zum Thema „Mathe mal anders“, einen Aktionstag mit dem Haus der Kleinen Forscher, einen Wolf-Workshop, einen Besuch der Bauhaus- Ausstellung mit den Vorschulkindern u.v.m.
Im Kita-Jahr 2019-2020 steht das Einrichtungsprojekt unter dem Motto „Fitte Kita-Kids! Was hält uns gesund?“. Angebotsschwerpunkte sind Bewegung, Ernährung, Wohlbefinden, Entspannung, Familie, Freunde …Die Eltern erhalten dazu ein Informationsschreiben. Wir freuen uns, wenn Eltern Zeit und Interesse haben, sich aktiv an der Projektgestaltung zu beteiligen. Zentrale Themen unserer Teamarbeit werden die Weiterentwicklung  unserer Qualitätsstandards zur Partizipation von Kindern und genderbewusste Pädagogik sein.
TOP 3: Bericht der bisherigen Sprecherin/des Sprechers des Elternbeirates und
TOP 4: Bericht des Fördervereins der Einrichtung
Frau Schiller, Sprecherin des Elternbeirates, berichtete über die Inhalte der letztjährigen Zusammenarbeit zwischen Elternbeirat und Kita-Team. Sie informierte über die unterstützenden bzw. eigenständigen Aufgaben/ Aktionen des Elternbeirates und warb dafür, sich  aktiv  als Elternvertreter/-in der Kita zu engagieren. Frau Schiller berichtete über die „Aktion kleiner Prinz“. Diese Organisation sammelt Sachspenden in Form von Weihnachtspaketen für Kinder in Rumänien, die auch unsere Kita-Familien gepackt haben. Es haben sich sehr viele Familien daran beteiligt. Der Elternbeirat  hatte gemeinsam mit weiteren Kita-Eltern im Februar wieder sehr erfolgreich einen Flohmarkt veranstaltet. Neu in diesem Jahr war im Anschluss des Flohmarktes die Zusammenarbeit mit dem Sozialdienst katholischer Frauen. Bekleidung, die nicht mehr abgeholt wurde, ging als Kleiderspende an den SkF. Zudem wurde vom Elternbeirat der Kuchenverkauf beim „Sporteln“ des TSV in der Middelfeldhalle organisiert.
Im Anschluss stellte Herr Michel den Eltern den Vorstand des Fördervereines vor. Vorstandsmitglieder sind Frau Schiller, Herr Geiping, Herr Rademaker, Herr Krüssel und Herr Michel. 
Die Vorstandsmitglieder hatten diesjährig zum ersten Mal vor Beginn der Elternversammlung einen Begrüßungsempfang mit Getränken und Salzgebäck organisiert. Im Mehrzweckraum wurden Fotos von Kita-Projekten der vergangenen Jahre gezeigt, die mit finanzieller Unterstützung des Fördervereines veranstaltet wurden, z.B. von den Trommelzauber-Musicals, vom Familienfest mit dem Kinderbewegungsabzeichen in Zusammenarbeit mit dem TSV u.ä.  Die gute Atmosphäre beim Empfang regte viele Gespräche an und die Vorstandsmitglieder konnten für den Förderverein neue Mitglieder gewinnen. Vorgestellt wurde auch der neue Flyer des Fördervereins.
Die Webseite des Fördervereines www.eichenaue.de informiert über alles Wichtige.

Herr Michel stellte auch die Möglichkeit vor, über www.schulengel.de online einzukaufen und somit gleichzeitig an den Förderverein zu spenden. Ebenso gibt es die Möglichkeit, an den Verein zu spenden, wenn über Amazon smile gekauft wird.
TOP 5: Wahl der Mitglieder und stellvertretenden Mitglieder des Elternbeirates

Entsprechend ihrer Gruppenzugehörigkeit gingen die Eltern in unterschiedliche Kita-Räume. Dort wurden in geheimer Wahl die Elternvertreter/-innen und ihre Stellvertreter/-innen für das Kita-Jahr 2019/2020 gewählt.
Im Anschluss daran, versammelten sich alle Eltern wieder im Mehrzweckraum. Frau Ullrich stellte die neugewählten Elternvertreterinnen und Elternvertreter vor.

Frau Ullrich und Frau Beyer beglückwünschten die neu- bzw. wiedergewählten Elternvertreter/-innen und bedankten sich beim bisherigen Elternbeirat für die gute und engagierte Zusammenarbeit im vergangenen Kita-Jahr.
TOP 6: Sonstiges
Es gab keine Fragen oder Anmerkungen aus der Runde.

Frau Ullrich verabschiedete sich von der Versammlung und bat den neugewählten Elternbeirat, die Trägervertreterin und die Gruppenleiterinnen zur ersten gemeinsamen Sitzung des Rates der Kindertageseinrichtung.
Ende:


21:15 Uhr

I. A.

Christel Ullrich
Leitung der Kindertageseinrichtung

