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[bookmark: _Hlk7004048]Aquarium-Projekt der Kita Eichenaue 2019
Antrag auf einen Zuschuss in Höhe von 250,- Euro


Sehr geehrte Damen und Herren,

auch in diesem Jahr möchten Elternbeirat und Förderverein der städtischen Kita Eichenaue mit einer „Investition“ zur Qualität, der in der Kita Eichenaue geleisteten Arbeit, beitragen und diese um ein Projekt bereichern, das im regulären Budget der Einrichtung und durch die Mittel des Trägers alleine nicht erbracht werden kann.

Inzwischen hat sich in der engen Kooperation zwischen den Kitaleitungen beider Standorte, dem Elternbeirat und dem Förderverein ein sich wiederkehrender Projektablauf entwickelt, der es allen Kindern der Kita ermöglicht, im zeitlichen Verlauf von drei Jahren unterschiedliche Fertigkeiten in den entsprechenden Projektthemen „Natur/Technik“, „Sport/Ernährung“ und „Musik/Klang“ zu erleben.

Für das Thema des Jahres 2019 „Natur/Technik“ hat sich, in Absprache mit dem Förderverein, der Elternbeirat und die Kitaleitung überlegt, für den Standort Heriburgstraße, ein Aquarium anzuschaffen. Selbstverständlich muss diese Investition den gängigen Richtlinien und Sicherheitsanforderungen der Kindertagesstätte entsprechen. 

Ein Aquarium für die Kindertageseinrichtung bietet eine spannende Möglichkeit Welten unter Wasser zu beobachten und zu erleben. Im täglichen Umgang mit dem Aquarium  lernen Kinder die Bedürfnisse der Wasserbewohner kennen und lernen dabei auch Verantwortung dafür zu übernehmen. Gemeinsam mit den Kindern wird das Aquarium eingerichtet, ist das Aquarium fertig, können die Kinder das Schlafverhalten, die Beziehung der Fische untereinander, die Schnelligkeit und Dominanz einzelner Fische, die Futtersuche und die Sauerstoffproduktion der Pflanzen beobachten. Durch die Installierung eines Aquariums wird den Kindern die Möglichkeit gegeben, Verantwortung für die Haltung von Wasserbewohnern zu übernehmen. Das Beobachten und das Versorgen der Wasserbewohner bieten den Kindern vielfältige Möglichkeiten zum Staunen, Fragen und zum Erfahrungen sammeln. Ihre Neugierde und Fragehaltung werden unterstützt und führen zu einer positiven  Haltung im naturwissenschaftlichen Bereich.

Erfahrungsberichte unterstreichen den pädagogischen Nutzen, den die Installation eines Kindergarten-Aquariums mit sich bringt: 
„Bei einem Aquarium staunen nicht nur die Kleinen, sondern auch die Erzieher und Erzieherinnen, nämlich darüber, wie ruhig sogar die wildesten Kinder sein können, wenn sie die faszinierende Unterwasserwelt beobachten (…)
Pädagogisch gesehen ist ein Aquarium wertvoll: Erfahrenen Erziehern und Erzieherinnen zufolge möchten auch die jüngsten Kinder gerne bei der Pflege helfen. Dabei lernen sie, was es mit der Verantwortung für ein Lebewesen auf sich hat. Schließlich wollen Fische täglich gefüttert werden und in sauberem Wasser schwimmen! Gleichzeitig weckt die wundersame Unterwasserwelt das kindliche Interesse an der Natur und ihren vielen Besonderheiten. Warum saugt sich die Saugschmerle an der Scheibe fest? Wieso wachsen Algen im Aquarium? Kinder sind unermüdliche Beobachter, die mit Geduld nach den Schützlingen schauen.“1

Die Kitaleitung ist bereit, sich die notwendigen Fachkenntnisse für die Pflege eines Aquariums anzueignen und an die Erzieherinnen und Erzieher weiterzugeben. Darüber hinaus wird im Vorfeld (ggf. unter Einbezug der Elternschaft) geklärt, wer sich in den Ferien um die Tiere kümmern wird. 

Die Gesamtkosten für das gesamte Aquarium-Projekt für den Standort Heriburgstraße werden ungefähr 800 € betragen. 

Die Aufteilung der Kosten stellt sich wie folgt dar: 
· Anschaffungskosten für das Aquarium/ Unterbauschrank/ Pumpe/ Filter/ Leuchtmittel/ Kannten- und Eckenschutz 500 €
· Erstausstattungskosten
· Wasserpflanzen 60 €
· Bodenuntergrund 50 €
· Dekoration 40 €
· Sonstiges Zubehör zur Reinigung und Unterstützung der Wasserqualität: 50 €
· „Bewohner“ des Aquariums
· Fische 80 €
· Schnecken 20 €

Die Finanzierung des Projektes setzt sich bisher aus mehreren Aktionen der Elternschaft für den Förderverein zusammen. Unter anderem fanden im Januar 2019 eine Elternschaft gesponserte Cafeteria für das sonntägliche Sporteln in der Middelfeldhalle, im Februar 2019 ein Flohmarkt sowie im Jahr 2017 und 2018 je ein Sponsorenlauf für die Finanzierung verschiedener Projekte des Fördervereins statt. 
 
[bookmark: _GoBack]Darüber hinaus sind Spendengelder ebenfalls ein sehr wichtiger Finanzierungsbaustein, um unsere pädagogisch wertvollen Projekte zu finanzieren. Deshalb beantragt der Förderverein der Kita Eichenaue e.V. hiermit bei der Bezirksvertretung Ost einen Zuschuss in Höhe von 250 €. Über diese Unterstützung für unser Aquarium-Projekt würden wir uns sehr freuen!

Bei Rückfragen sprechen Sie uns gerne an. Sie erreichen uns über die E-Mail oder telefonisch über die Leiterin der Kita Frau Ullrich.




Mit freundlichen Grüßen



(Jens Michel)						
Vorsitzender des Fördervereins			
1Redaktion Zoo & Co https://www.zooundco-muensingen.de/ratgeber/aquaristik/aquarium-gestalten/das-passende-aquarium-finden/aquarium-fuer-kinder/ (Abruf: 24.04.2019)

